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I- Le d'mmp %lumquc créé par une spheére creuse chargée uniformément en surface, en un point M
exténeur a la sphére est :

a) suivant ug @}Psuivanl U, _-¢)suivant i, d) nul
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2- Que vaut le flux de E a travers un disque de rayon R ? On simplifiera en prenant un champ uniforme
qui forme un angle @ avec I'axe (Oz) du disque. On note E la norme du vecteur E.

a) ¢ (F) = 4nR%.E.cos (@) @(E) = nR.E. cos (a) c) ¢(E) = nR*.E

3- L? champ E(M) créé par un cylindre creux infini et de rayon a chargé uniformément en surface
latérale, en un point M situé a I'intérieur de celui-la est

a) E(M) = kagu_; b) non nul mais constant @E(M) =0
4- La différence de potentiel entre A et B s’écnit : il
B = — - = ( ]
a) Vg =V, =-— fﬂ E.dl by Veg=Vy=] , E.al @cune des deux précédentes propositions

5- Sien un point M la distribution de charge présente un plan de symétrie P, alors :

a)E(M) LP @_:-E'(M) €P o) E(M) & P mais E(M) || P
6- Lorsqu’un systéme physique 'chargé est invariant par translation sur I’axe (Oz) alors :

a) le champ électrique est proportionnel a la variable z
h) le champ ¢électrique est inversement proportionnel a la variable z
@le champ électrique est indépendant de la variable z

7- La force électrostatique est une force :

a) Toujours attractive b) Toujours répulsive @' oujours conservative

b
8- Soit la fonction potentiel électrique V(r) = a.re v ; aet b étant des constantes. Le champ ¢lectrique
qui dérive de ce potentiel sera d’expression :

a) E =ae"§(1—§)i;' b)’\. =ae_§(—1-—b)—' 2 E
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_ stribution diseréte de charges électrigues (4 points)

I'rois chareec
s charges ponctuelies sont plnunu.,pum“" nt
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aux points A, B et C appartenant i un cercle de

centre O ¢t
de rayon R selon la figure ci-dessous, On note q 0.
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I- Exprimer le potentiel électrique au point O, en fonction de k, g et R

N(0) = Va(0)4\g(0) +Vc(0)
V(©) %:k(‘q* 3q -2q)
V(o) =- 24

2- a) Représenter les vecteurs champs électriques E,(0), Ep(0) et E.(0). /Cl/'/

b) Exprimer les normes de ces trois vecteurs en fonction de k, g et R
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) En déduire la norme du vecteur champ resultant E(0), en fonction de k, q et R _

-p'qﬂ . Ekj_ E; (63 = -&qg - ESLq /K /
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d) On place une charge g, positive au point O, en déduire la norme de la force électrique exercée sur
la charge g, .

IF(O\: E(ﬂ\ N c;lo

= 990 (’“_rj
1 [ 9-002

(4

Exercice 2 Distribution continue de charges électriques (6 points).

On considére un carré ABCD de coté 2a, formé par quatre fils chargés chacun uniformément.
B=BC=CD=DA=2a. Les segments AB, BC et CD sont chargés respectivement avec une densité
linéique positive +A, le segment DA est chargé avec une densité linéique négative -A.
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Rappel: Un ¢lément de charge dQ situé au point P (appartenant 4 un fil rectiligne ayant une charge
lin¢ique constante A) génére un champ électrique élementaire dE au point M. La composante dE, de ce

- kA
vecteur s’¢écrit : dE, (M) = Tcos( a)da ; avec OM = x

L’angle a et la distance x sont définis sur la figure ci-dessous:

dI(dQ) |

- o = 7 sés au centre du
- Représenter les vecteurs champs électriques: E45(0), Epc (0), Ecp(0) et Epa (0 aasan

carré.
; fonction
2- Utiliser la formule donnée dans le rappel pour exprimer les normes de chacun des vecteurs en

dek, heta.
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3- En déduire la norme du champ électrique résultant E(0), en fonction de k, ). et a.

TaL eupepes.tion, €(0) = Mg) +Epp (0) +Eq (0O)
C‘)
o?_ Em(o)

BITAN)
i




ey EE Dy “ ‘- .‘ : _—
Exeraiee ) Théoréme de Gauss (6 points)
axe (02), et de méme longuenr
1. Le evlindre de rayon R porte
h > R, on néghgera les
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¥ “_“:“11 mfl an systéme formé par un fil et un cylindre ereny de méme

nme ]' L1 “"_“hm}lt‘ wniformément avee une densité linique posttive
.+ charge positive Q. répartie uniformé ‘ ;

une charge positive Q, répartie uniformement sur $a qurface latérale, Comme

SfTets de bords et le ¢ T o i ST
offets de bords et le champ peut étre assinilé & celu d une distribution infinie.
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¢ champ crée par c¢ systeme est radial et

|- Utiliser les symétries et les invariances pour montrer que |
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2 Utiliser le théoréme (e ¢
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exprimer In norme (s
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On rappelle que 1'élémen (e surface lntéy

tvecteur champ électrique £(r) dans les

e 8'exprime par: dS =y, df,dz
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3- Etudier la continuité du champ électrique E(r) enr=R.
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4- i déduire les CXPressions (y potentie) clectrique V(1) dans les régions 1= Retr - R.
On donne les compacanga. — . R
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